
65 

закономірним наслідком розвитку сфери культури й мистецтва, де панують 

свобода, творчість, знання та вільна взаємодія.  
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ПРО ОДИН ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНИЙ ПРОСТІР 

ДЛЯ РОЗВИТКУ КРИПТОЕКОНОМІКИ 

 

Актуальність криптоекономіки, сьогодні не викликає сумніву, навіть не 

дивлячись на те, що саме розуміння цього, відносно нового, поняття помітно 

відрізняються у визначеннях і спробах пояснення. Хтось, говорить, що «це поняття, 

яке знаходиться на стику традиційної економіки та іноваційних фінансових 

технологій. По суті це та ж сама економіка, тобто вид діяльності, який дозволяє 

https://bit.ly/36cRKnV
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задовольнити людські потреби в умовах обмеженості ресурсів. Єдина відмінність 

– в способі комунікації та обміні. Вони відбуваються в середовищі блокчейну і 

через інтернет» і «криптоекономіка – це економіка, опосередкована грошима у 

вигляді криптовалют» [див. 3]. Хтось, навпаки, стверджує, що «криптоекономіка 

не є підвидом традиційної економіки, вона представляє собою суміш з теорії ігор, 

дизайну механізмів, математики та інших методологій в даній області» [див. 1]. 

Загалом, же під криптоекономікою розуміють «об’єднання криптографічних 

інструментів та економічних стимулів з метою створення децентралізованої 

екосистеми, що працює без будь-якого ручного та ультимативного втручання 

ззовні» [див. 6]. Про неї часто говорять також як про нову філософію, яка 

торкнеться в першу чергу сприйняття грошей – без  прив’язки до конкретної 

держави. 

Разом, з популярністю даного явища, росте й кількість сфер, де ця нова 

економіка знаходить своє застосування. Різні дослідники та прихильники 

криптоекономіки й криптовалют, технології блокчейн, яка значною мірою 

уможливлює й забезпечує функціонування цієї економіки, пропонують різні, 

інколи навіть утопічні сценарії розвитку майбутнього, яке навіть називають 

«криптомайбутнім». Загалом, це сфера швидкості, перспективам розвитку якої 

можна тільки позаздрити. 

Деякі перспективи застосування технологій блокчейн виглядають дуже 

переконливими. Все частіше ми чуємо сьогодні про так звані ДАО, або – 

децентралізовані автономні організації (чи децентралізовані автономні корпорації). 

ДАО, це по суті – форма організації, при якій координація діяльності учасників і 

управління ресурсами відбувається у відповідності з попередньо узгодженим та 

формалізованим набором правил, контроль за виконанням яких виконується 

автоматично, частіше всього через задання їх в смарт-контрактах (компютерних 

алгоритмах, призначених для формування, контролю й надання інформації про 

володіння будь-чим).  

Це нова парадигма економічної співпраці, яка відрізняється від звичайної 

компанії децентралізованою структурою й автономністю. Під децентралізованістю 
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тут мається на увазі горизонтальна побудова компанії, в якій немає єдиного 

власника, а кожен учасник організації є повноправним співвласником і володіє 

рівними повноваженнями та необмеженим доступом до інформації. Такі організації 

можуть бути різного масштабу. І в 2015 році, навіть з’явився такий проєкт, як 

Ліберленд. 

Ліберленд, або Вільна Республіка Ліберленд – це віртуальна держава, яка була 

створена 13 квітня 2015 року чеським активістом, лібертаріанцем Вітом Едлічкою, 

на території семи квадратних кілометрів, на західному узбережжі Дунаю між 

Хорватією та Сербією. На більшості мап ця територія позначена як «Горня Сіга». 

Вона виникла через територіальну суперечку між Хорватією та Сербією. На неї не 

претендували ні Сербія, ні Хорватія, ні хтось інший. Вона по-суті залишалася 

нікому не потрібною з моменту розпаду Соціалістичної Республіки Югославії в 

1991 році, там ніхто не проживав і ніхто не заявляв про свої права на неї, до того 

часу поки Віт Едлічка не заявив про створення Вільної Республіки Ліберленд. 

Сьогодні статус цієї території активно обговорюється. 

Ліберленд позиціонує себе як конституційну республіку з елементами прямої 

демократії. Країна має свою владу, конституцію, в чорновому варіанті, основні 

закони, представництва в інших країнах, державну символіку у вигляді прапора та 

герба. В якості валюти планується використання криптовалюти під назвою Merit, 

але при цьому не буде введено ніяких обмежень на використання будь-якої іншої 

валюти.  

Ідеологія Ліберленду на офіційному сайті представлена девізом: «Живи і дай 

жити іншим». Це за словами президента Віта Едлічки, виражає цінність особистої 

й економічної свободи громадян Ліберленду. Це зафіксовано в чорновому варіанті 

Конституції і включає обмеження повноважень наданих владі для забезпечення 

меншого втручання в свободи громадян Ліберленду, стати якими вже виявили 

бажання понад шістьсот тисяч осіб. 

Віт Едлічка, говорить наступне: «Нас надихає дух американської революції, 

ми розуміємо, що людині необхідна максимальна персональна та економічна 

свобода. Ми досягаємо цієї мети з допомогою новітніх блокчейн-технологій… 



68 

Ліберленд стане першою децентралізованою автономною державою і першою 

реально працюючою ДАО в традиційному розумінні цього терміну. Проте не 

тільки Ліберленд буде побудований за принципами ДАО, але й всі інститути та 

організації інтегровані в її структуру будуть мати можливість працювати як ДАО. 

Це модель управління майбутнього і тому ми хочемо експерементувати і знайти 

найкраще рішення» [див. 2]. 

Мета пана Едлічки створити «суспільство, де гідні люди можуть процвітати з 

мінімальними податками і впливом з боку держави» [4]. Він як послідовний 

лібертаріанець переконаний, що «соціалізм – це фальшива віра в те що, держава 

розпорядиться вашими грошима краще, ніж ви» [див. 5]. 

Чорновий варіант конституції Ліберленду, містить дуже багато параграфів, де 

підкреслюється цінність економічної та особистої свободи громадян. Наприклад, 

відносно податків, говоритьтся наступне: «§IX.1.  Ніяка форма оподаткування не 

вводиться в межах Вільної Республіки Ліберленд, і жодні періодичні збори, за 

виключенням Земельних зборів, передбачених в Земельних актах, не можуть бути 

накладені на будь-яку фізичну чи юридичну особу з будь-якої причини; 

допускаються лише збори за послуги надані державною адміністрацією та штрафи, 

які накладаються в якості покарання за винну поведінку; а також не вводяться ніяка 

форма мита на товари, послуги чи капітали які вивозяться чи ввозяться у Вільну 

Республіку Ліберленд» [див. 4].  

Створюються різноманітні організації, як наприклад, «Асоціація колоністів 

Ліберленду» і подібні, які своєю діяльністю привертають до даного проекту увагу 

інвесторів, котрі мають можливості й бажання фінансувати такий проект, і тим 

самим, робити вклад в розвиток криптоекономіки, навіть після попереджень, що це 

не інвестиційний проект і ніхто не гарантує, що кошти які жертвуються, 

повернуться. Притягує їх сама ідея проекту. 

Отже, хоча цей проект і викликає дуже багато питань та дискусій, особливо в 

правовому полі, адже Ліберленд не визнаний офіційно іншими країнами, він може 

стати, і по-суті вже є дуже гарними експериментальним полем для розвитку 

криптоекономіки. 
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